

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 46 (6688) || Пятница, 26 февраля 1943 года || Цена 20 коп.

В НАСТУПЛЕНИЕ, БОЙЦЫ ТРУДОВОГО ФРОНТА

КРАСНАЯ Армия наступает. Она взламывает оборону противника, её подвижные части сеют панику в тылу врага. Немец откатывается на запад, бросая технику, заваливая браные поля грудами погибших трупов своих солдат и офицеров. Каждый день в дружную семью истрадавшейся матери-родины возвращаются сыновья — города, окуренные дымом пожарищ селения, овеянные пороховой копотью рубежи. Красная Армия идет вперед, и «прославленное» германское воинство пытается перед её могучей поступью.

В эти грозные дни великолепного наступления советских войск, призываю на батом прозвучал приказ Верховного Главнокомандующего великого полководца товарища Сталина. Мудрое предвидение непревзойденного стратега, его гениальный план разбили в щель все гнусные замыслы гитлеровской ставки.

Приказ великого Сталина ведёт советские войска в наступление. Но никогда не опятьлась успехами наша доблестная Красная Армия. Она трезво понимала обстановку, умело маневрировала, колнила новые силы для удара по врагу. И от этого мужала и крепла с каждым днём.

Тыл и фронт — неотделимы. Приказ Верховного Главнокомандующего патриоты советской родины, работники нашего тыла, колхозники и колхозницы, рабочие промышленных предприятий восприняли, как приказ о новом наступлении на трудовом фронте.

Огромным трудовым подъёмом встретил наш край приказ товарища Сталина. Отовсюду поступают многочисленные сообщения о новых трудовых подвигах алтайских патриотов. Колхозная деревня, заводы и фабрики отвечают на призыв вождя новыми трудовыми подвигами для укрепления мощи родины, для разгрома ненавистного врага.

На предприятии, где директором тов. Литарёв, во много раз увеличился выпуск продукции. В ответ на приказ вождя рабочие разделочного цеха Барнаульского мясокомбината обязались до конца февраля дать сверх плана ещё сто тонн мяса. Коллектив механического завода, где директором тов. Кононов, поклялся дать 20 процентов сверхплановой продукции в сталинский фонд победы. В Рубцовске, Камне, Бийске проходят митинги рабочих и служащих, на которых бойцы трудового фронта берут на себя новые обязательства в ответ на приказ великого вождя.

Враг ещё не добит. Много тяжких испытаний, много грозных битв предстоит впереди. Тем сильнее должен быть напор, тем крепче и больше должна быть помощь тыла нашей родной Красной Армии, освобождающей всё человечество от ненавистного врага — немецкого фашизма.

Колхозники и колхозницы! Приближается вторая военная весна. Все помыслы, стремления и силы трудящихся деревни должны быть направлены на то, чтобы отлично подготовить и провести весенний сев. Использовать все колхозные ресурсы, личные запасы колхозников, чтобы полностью засыпать семена, не дожидаясь помощи от государства, отремонтировать в правительственные сроки тракторный парк — святой патриотический долг каждого колхозника, каждой колхозницы. Это будет лучшим ответом на приказ великого Сталина.

Много горя принесли фашисты на советскую землю. Они истребили население занятых ими советских городов и сёл, они уничтожили некоторые заводы, нанесли ущерб сельскому хозяйству. Мы должны всеми своими силами помочь восстановлению разрушенных и сожжённых областей, городов и сёл нашей родины. Трудящиеся Иркутской области послали в помощь гибнам, освобождённым от ига немецких захватчиков 12 тысяч голов скота, сданного колхозниками из своих личных хозяйств, 11.000 пудов семенного зерна. Они сеют сверх плана 5.000 гектаров зерновых, урожай с которых пойдёт в этот фонд. Пусть их благородный почин вдохновит колхозников, колхозниц Алтайского края на братскую помощь освобождённым от немецкого ига районам.

Горяки Черембаса своими силами восстанавливают одну из разрушенных шахт Донбасса. Железнодорожники Восточно-Сибирской магистрали готовят необходимое оборудование для восстановления одного из разрушенных узлов Южно-Донецкой железной дороги. Пусть их пример вдохновит рабочих предприятий и заводов Алтая на благородную помощь промышленным предприятиям Кавказа, Украины и освобождаемого Донбасса.

В наступление бойцы трудового фронта! Приказ великого Сталина зовёт трудящихся к новым стахановским делам. Больше продукции для страны, для героической Красной Армии! Выходите к станкам и агрегатам, как к боевым рубежам! Пусть исторический приказ гениального полководца вдохновит всех трудящихся Алтая на боевые дела в колхозах, совхозах, на предприятиях и заводах.

В наступление, гвардейцы тыла!

Выше организованность и дисциплина в тылу, мобилизация всех резервов на помощь фронту, на помощь наступающей Красной Армии — лучший ответ на приказ товарища Сталина.

ПРИКАЗ ВОЖДЯ ЗОВЕТ И ВДОХНОВЛЯЕТ

К НОВЫМ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ ПОБЕДАМ

Смоленская МТС ко дню 25-летия Красной Армии полностью закончила ремонт тракторов. С необычным производственным подъёмом работали ремонтники. Не было ни одного человека, не выполнявшего нормы. Каждый, соревнуясь за свою бригаду и за честь быть передовиком в индивидуальном соревновании, изо дня в день повышал нормы выработки. Так кузнец Голощедов в январе давал две нормы, сейчас довёл свою выработку до 330 процентов. Слесарь Кириллов, вырабатывавший ранее 240 процентов нормы, сейчас даёт 370 процентов. Отлично работает на пропуске и проверке моторов т. Поршин. За последние дни он устроил норму выработки. Не отстает от него и кузнец т. Карапашов.

Моторная бригада ежедневно давала по одному мотору. В феврале она начала выпускать три мотора за два дня.

Сейчас, в ответ на приказ товарища Сталина, коллектив Смоленской МТС полностью переключился на ремонт прицепного инвентаря, обязавшись еще более повысить производительность труда, чтобы досрочно закончить ремонт и в полной боевой готовности встретить вторую военную весну.

К новым производственным победам зовёт нас приказ великого Сталина. Он зовёт на трудовые подвиги и каждый из нас будет работать за троих, чтобы приблизить день полного разгрома и уничтожения разбойничих банд людоеда Гитлера.

МАТЮХИН,
заместитель начальника политотдела Смоленской МТС.

Сверхплановая продукция в сталинский фонд победы

Коллектив механического завода, где директором тов. Кононов, досрочно выполнил двухмесячную программу на 103,3 процента.

За это время завод изготовил три специальных токарных и один фрезерный станок, выработав таким образом ДИП-300, ДИП-200, ТН-15 и универсальный фрезерный станок. Сейчас на этих станках изготавливаются детали для тракторов и других сельскохозяйственных машин. Уже отлито ипущено в обработку 3000 чугунных и 2000 стальных шестерён.

Первенство в социалистическом соревновании держит смена мастера Пржевальского в смена мастера Попова, завоевавшие переходящее красное знамя завода.

Звание гвардейцев тыла получили стахановцы-орденоносцы тт. Бекетова и Чигарёва, токари тт. Столбун, Захаркина, Трофимова, Сивакова, Сурьма, Бушуева, прессыщица тов. Филькина, формовщик тов. Разин, стержневица тов. Асташкина и много других молодых рабочих и работниц.

На приказ Верховного Главнокомандующего рабочие механического завода ответили новым трудовым наступлением. Они обязались до конца месяца дать в сталинский фонд победы двадцать процентов сверхплановой продукции.

М. КОТАХОВ,
секретарь партбюро механического завода.

Скоростные рейсы

Машинисты Барнаульского депо, Томской железной дороги, с воодушевлением встретили приказ товарища Сталина. Последние дни февраля железнодорожники отмечают новыми производственными победами. Образцовой работы в продвижении порожняка добился машинист-лунинец тов. Васенин. Он провёл порожняк из Барнаула до Черепаново, намного увеличив техническую скорость.

Найлучшие показатели вождения порожняка дал знатный машинист-орденоносец, вожак колонны паровозов имени Государственного Комитета Обороны, Николай Дмитриевич Кузнецов. Без остановки он провёл порожняк из Барнаула до Черепаново, намного увеличив техническую скорость.

Г. СУХОЦКИЙ,
старший диспетчер паровозного отделения.

Сто тонн мяса сверх плана

480 тонн высококачественного мяса дали стране и фронту в феврале рабочие убойно-разделочного цеха Барнаульского мясокомбината. Месячный план цехом выполнен досрочно.

Приказ товарища Сталина от 23 февраля 1943 года вызвал среди

рабочих новый политический и производственный подъём. Чтобы оказать еще большую помощь фронту, коллектив убойного цеха вступил на фронтовую вахту и обязался выработать до конца февраля дополнительно сто тонн мяса.

Не снижать темпов

Воодушевлённые победами на фронтах Отечественной войны и приказом Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, стахановцы промысловых артелей Барнаула борются за достижение высоких производственных показателей.

Много интересного рассказали стахановцы артели «Канатчик» на митинге, состоявшемся в честь приказа товарища Сталина. Уже к 22 февраля коллектив артели выполнил двухмесячную программу на 100,9 процента. Многие бригады

стали на стахановскую вахту и обязались добиться выполнения мартовского задания не ниже, чем на 110 процентов. По полторы—две нормы дают ежедневно бригады, которыми руководят тт. Монахина, Уварова, Мохнёва, Николина, Игрушкин.

Досрочно, выполнившие программу февраля, стахановцы артели «Алтайский скорость» поставили на митинге работать, не снижая темпов. Участники митинга решили сдать в фонд обороны облигации Военного займа.

ПОДГОТОВИТЬ КОНИ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

ПОДГОТОВКА тягловой силы, особенно сейчас, в дни Отечественной войны, является основным условием успешного проведения всего цикла сельскохозяйственных работ, в частности весенней посевной кампании. Будут хороши лошади — колхоз посетит быстро и высококачественно; не позабудутся руководители о тягле — обрекут посевную на провал. Край в текущем году будет сеять девяносто процентов по весновспашке и вся эта обширная земельная площадь в основном должна быть поднята на лошадях.

Успешное проведение весеннего сева, уборки урожая, молотьбы и хлебосдачи передовыми районами края в прошлом году обясняется именно хорошим состоянием живого тягло. В колхозах Угловского района лошади не обезличены, за ними организован хороший уход и кормление, здесь каждый конюх и ездовой головой отвечает за коня. Хорошее состояние тягло давало колхозникам возможность не только выполнять, но и перевыполнять установленные нормы выработки. Комсомольец-колхозник сельхозартели «Завет Ильича», ныне боевец Красной Армии, тов. Шипилов вспахивал в прошлом году на сменных лошадях до четырёх гектаров в день. Колхозник сельхозартели «Страна Советов» тов. Чевагуз засевал на лошадях одной сеялкой до 24 гектаров. Во многих районах отдельные машины лобогреек на паре лошадей, за которыми был поставлен образцовый уход, выкосили по 250—300 гектаров хлеба.

До весны осталось мало времени, между тем положение с тяглом в крае чрезвычайно тревожное, нетерпимое, а кое-где явно преступное. В некоторых районах лошади обезличены, истощены, забыты, частично, заражены чесоткой. Обезличка привела к тому, что ездят на лошадях все, а ухаживать за ними, покормить некому. Часто руководители колхозов несерёзно подходят к подбору конюхов и ездовых, доверяют ребятишкам этот важнейший участок колхозного производства. Лечение больных лошадей организовано плохо, в отдельных колхозах вместо борьбы с чесоткой — распространяют её, одевая сбрую с чесоточными на здоровых коней.

Беззаботность, безразличное отношение к тягловой силе некоторых руководителей земельных отделов, райисполкомов и райкомов партии привели к резкому сокращению конского поголовья. Особенно выделяется в этом отношении Солтонский район. В здешних колхозах имеются случаи преступно-варварского отношения к коню. В сельхозартели «Красные орлы», например, конюхам Юрьевой и Нагайцевой было передано для поправки десять истощённых лошадей, которых они не кормили, не поили, избивали и довели до того, что все десять лошадей пали. В сельхозартели «13 лет Октября» ездовой Слонов побил ноги лошадям, из которых одна пала, а вторая вышла из строя. В районе подобные случаи только регистрируют, виновников не привлекают к ответственности и этим усугубляют и без того тяжёлое положение с тяглом.

XI пленум крайкома ВКП(б) уделил большое внимание подготовке колхозного живого тягло к севу и определил основные задачи в этом деле партийных, земельных и советских органов. Прежде всего надо немедленно покончить с обезличкой коня, передать лошадей в надёжные руки; пересмотреть состав конюхов и ездовых, поставив на этот важнейший участок лучших, проверенных колхозников. Разработать и вывесить в конюшнях правила внутреннего распорядка; заставить отвечать за коня каждого конюха и ездового.

Большую помощь колхозам в подготовке коня к севу могут и должны оказать комсомольцы и молодёжь. Замечательную инициативу проявили в этом отношении ельцовские комсомольцы, взяв шефство над конём. Необходимо распространить это ценное начинание и добиться, чтобы весь деревенский комсомол, вся колхозная молодёжь стали шефами над лошадьми.

Часто во время напряжённых полевых работ лошади выходят из строя из-за потёртостей. Значит и на сбрую следует обратить самое серьёзное внимание. Мало починить хомуты, постремки и другую сбрую — надо подогнать её на каждую лошадь в отдельности. Не следует забывать также о поделке ярем для коров, которых колхозы будут использовать в этом году в больших размерах.

В каждом колхозе должны быть созданы необходимые запасы грубых и концентрированных кормов. И не только созданы, а разумно использованы как в период сева, так и во время подкормки лошадей. Тут может быть пущена в ход резка грубого корма, запаривание, пересыпка мукою из отходов и тому подобное.

Подготовку коня к весне необходимо поставить в центр внимания всех хозяйственных и партийных организаций, ибо состояние тягловой силы будет решать исход весенней посевной кампании в колхозах и совхозах нашего края.

От Советского информбюро

Вечернее сообщение 24 февраля

24 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

* * *

23 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, подавлен огонь 20 артиллерийских и 8 миномётных батарей противника.

* * *

Западнее Ростова-на-Дону наши войска продолжали вести наступательные бои и вклинились в оборону противника. Немцы подтянули мотопехоту и танки и при поддержке авиации предприняли ожесточённые контратаки. Все контратаки противника отбиты с большими для него потерями. Уничтожено свыше 600 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи, среди которых много винтовок и автоматов.

* * *

Юго-западнее Краматорская наши части отражали контратаки противника. На одном участке немецким танкам удалось вклиниваться в боевые порядки советских подразделений. Наши бойцы пулемётным огнём отсекли от танков следившую за ними немецкую пехоту и прижали её к земле. В это время артиллеристы и бронебойщики уничтожили 13 немецких танков.

* * *

Западнее Харькова бойцы Н-ской части в результате упорного боя заняли крупный населённый пункт, на улицах которого подсчитано свыше 200 вражеских трупов. Захвачены 6 орудий, склад с зерном и много боеприпасов.

* * *

В районе Малоархангельска в бою за один крупный населённый пункт Н-ской часть уничтожила до 200 гитлеровцев. На другом участке наши войска, продвигаясь вперёд, захватили трофеи, в том числе 3 немецких танка.

Утреннее сообщение 25 февраля

В течение ночи на 25 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

* * *

Западнее Ростова-на-Дону наши подразделения ночью проникли на одну высоту и в результате упорной рукопашной схватки заняли её. В бою уничтожено до 100 гитлеровцев. Ружейным огнём сбит самолёт противника.

* * *

Юго-западнее Ворошиловграда наши войска продолжали наступление и заняли 2 населённых пункта. Бойцы Н-ской части отбили контратаку немецкой пехоты. Истреблено несколько сот гитлеровцев, подбито и сожжено 5 танков противника. На другом участке советские танкисты разгромили немецкий обоз, направлявшийся к линии фронта. Уничтожено 18 автомашин и 23 повозки с боеприпасами.

* * *

Юго-западнее Краматорская наши войска отбивали контратаки танков и пехоты противника. На участке Н-ской части огнём противотанковой артиллерии и бронебойщиками уничтожено 6 немецких танков, 2 бронемашины и 16 автомашин. Рассеян и частично истреблён батальон пехоты противника.

* * *

Западнее Харькова наши войска продвигались вперёд. Подразделения Н-ской части сбили передовые высоты противника и заняли один населённый пункт. В уличном бою уничтожено более 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

* * *

Севернее Курска наши войска продолжали наступление и овладели рядом населённых пунктов. В районе Мало-Архангельска захвачены 14 орудий, несколько сот винтовок, до 50 000 патронов, 52 автомашины и 162 повозки с грузами, склады с зерном и картофелем. На другом участке за два боя Н-ская часть уничтожила

Западнее Краснодара наши войска, продолжая наступление, заняли несколько населённых пунктов. На одном участке советские бойцы отрезали два батальона немецкой пехоты. Окружив немцев плотным кольцом, наши подразделения ведут бои на уничтожение гитлеровцев, отказавшихся сложить оружие. На другом участке танки подразделения, где командиром тов. Кислицын, выйдя в тыл противнику, уничтожили до двух рот немецкой пехоты.

* * *

В начале февраля месяца немцы направили против группы партизанских отрядов, действующих в Белоруссии, крупную карательную экспедицию. Партизаны отбили первую атаку гитлеровцев. Карапеты понесли большие потери и к исходу дня отступили. Ночью партизаны, бесшумно сняв часовых, ворвались в деревню, где расположились гитлеровцы. В ожесточённой схватке советские патрули истребили свыше 100 немецких солдат и офицеров. Карапетский отряд немцев, оправившись от неожиданного удара, начал преследовать партизан. Группа советских патриотов отступила в лес и заманила гитлеровцев на заранее расставленные засады. Попавшие в ловушку карательные были уничтожены.

* * *

Приказ Верховного Главнокомандующего тов. Сталина о XXV-й годовщине Красной Армии вызвал огромный патриотический подъём в нашей стране. На многочисленных собраниях и митингах трудящиеся единогласно заявляют: приказ тов. Сталина вдохновляет нас на новые подвиги во славу Родины и советского оружия. Красная Армия и впредь будет получать всё необходимое. Мы сделаем всё для того, чтобы помочь доблестной Красной Армии ускорить изгнание врага из пределов нашей Родины.

На Ленинградском заводе, где директором тов. Миронов, на митинге с речью выступил фрезеровщик тов. Громов, проработавший на этом заводе 35 лет. В своём выступлении он сказал: «Прочитав приказ товарища Сталина, мы, старые рабочие города Ленина, почувствовали новый прилив бодрости и сил. Успехи Красной Армии наполняют наши сердца радостью, гордостью и неукротимым желанием окончательно сломить и уничтожить ненавистного врага». На митинге рабочих Н-ского Ленинградского завода принято обязательство выпустить к 1-му мая сверх плана большое количество оборонной продукции. В Пензе на митинге рабочих завода, где директором тов. Павлов, выступила работница тов. Ситникова. «На призыв товарища Сталина — говорит тов. Ситникова, — мы отвечаем новыми стахановскими делами. Я пришла на завод полгода тому назад на смену мужу, ушедшему на фронт. Обязуюсь довести ежедневную выработку до 200 — 250 процентов». После митинга рабочие перевыполнили свои смелые нормы.

На собрании колхозников сельхозартели «Интымак», Джамбульского района, Казахской ССР, выступила колхозница Сейбекова. Она сказала: «Прочитав приказ Верховного Главнокомандующего тов. Сталина, мы сделаем для себя один вывод: упорным трудом, всеми силами будем помогать Красной Армии громить проклятых немцев. В этом году мы ещё лучше проведём весенний сев и разрастим обильный урожай хлеба риса, свеклы и овощей». Колхозники постановили дать фронту на 10 тыс. пудов хлеба больше, чем в прошлом году и кроме того засеять 6 гектаров земли зерновыми культурами в фонд Красной Армии.

(Принято по радио).

На 300 немецких солдат и офицеров. Взято в плен 56 солдат противника.

* * *

Западнее Краснодара части Н-ского соединения в упорных боях за три дня истребили свыше батальона немецких солдат и офицеров, захвачены трофеи: 15 орудий, 67 пулемётов, 124 автомашины, 167 лошадей, 2.500 снарядов, 2.000 мин, склад боеприпасов и 6 складов с различным военным имуществом и продовольствием. Взято в плен 164 вражеских солдата и офицера.

* * *

Партизаны отряда, действующего в одном из районов Смоленской области, с 12 января по 5 февраля организовали крушение 6 немецких воинских эшелонов. Разбито и повреждено 110 вагонов, платформ и цистерн. Под обломками вагонов погибли большое число солдат и офицеров противника.

* * *

Бойцы, командиры и политработники Красной Армии встретили приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина с огромным воодушевлением. Во многих прифронтовых и тыловых гарнизонах после зачтения приказа состоялись массовые митинги. Короткие митинги прошли также на позициях многих участков фронта. Во взводившихся речах бойцы, командиры и политработники Красной Армии заявляют о своей непреклонной решимости усилить удары по врагу и добить его окончательно.

На Воронежском фронте в подразделении, где командиром старший лейтенант тов. Деев, с яркой речью выступил красноармеец тов. Сулейманов. Он заявил: «Нас ждут миллионы советских людей, томящихся под гнетом немецко-фашистских поработителей. Будем же нещадно быть и гнать гитлеровцев до полного их разгрома и уничтожения».

(Принято по радио).

После зачтения приказа товарища Сталина, группа лётчиков части, где командиром тов. Кондратюк, вылетела на выполнение боевого задания. 8 советских истребителей под командой гвардии капитана тов. Кислякова 23 февраля сбили 7 немецких самолётов.

На Карельском фронте в части, где командиром тов. Перепелица, на митинге выступил снайпер красноармеец тов. Остриков: «Я истребил уже 96 фашистов. Клянусь товарищу Сталину и родине, что не попаду ни сяд, ни самой жизни и без устали днём и ночью буду уничтожать фашистскую сволочь».

С большим подъёмом прошли митинги в частях Московского военного округа. В Н-ском полку выступил старшина тов. Курилов: «Приказ товарища Сталина, — сказал он, — указал нам путь к победе над врагом. Не теряя ни одной минуты, будем совершенствовать боевую выучку и станем непревзойдёнными мастерами своего оружия. Когда Верховный Главнокомандующий пошлёт нас в бой, мы покажем, на что способны советские воины, сражающиеся за честь, свободу и независимость своей родины».

(Принято по радио).

Обращение участников краевого совещания агрономов ко всем специалистам сельского хозяйства Алтайского края

Дорогие товарищи!

Героическая Красная Армия, выполнив указание товарища Сталина об уничтожении немецких захватчиков, наносит мощные удары по фашистским ордам. Враг не выдерживает этих ударов — отступает на запад, оставляя на пути тысячи своих трупов и массу различного военного имущества.

Полный разгром немецких банд неминуем. Но фашистская армия ещё сильна. Предстоит упорные кровопролитные бои.

Чтобы разгромить и истребить всех до единого немецких захватчиков, мы должны у doubles, утробить помощь фронту, максимально использовать ресурсы страны, давать фронту и стране всё большее хлеба, мяса и сырья для промышленности.

Сейчас наш долг, наша священная обязанность — не медля ни одного дня, ни одного часа, развернуть в каждом колхозе, совхозе и МТС самую энергичную подготовку к весеннему севу. Вся наша работа должна быть подчинена главной задаче — получению высокого военного урожая всех культур.

Мы, агрономы — участники краевого совещания, обязуемся и призываем всех специалистов сельского хозяйства стать боевыми организаторами борьбы за получение высокого военного урожая колхозных и совхозных полей.

Широко развернём социалистическое соревнование за стопудовый урожай! В нашем крае не только отдельные стахановцы, звенья, но и целые бригады, колхозы и совхозы научились выращивать высокие урожаи. Мы обуствуемся опытом передовиков сделать достоянием всех колхозников и работников совхозов! Обогатим знаниями агротехнической науки председателей колхозов, бригадиров, звеньевых, заведующих лабораториями путём организации семинаров и кружков по изучению основных приёмов агротехники и организации труда в колхозах и совхозах. Каждый агроном обязуется прочитать колхозникам до начала весны минимум 5—6 лекций.

Мы призываем всех агрономов, кроме основной своей работы, путём шефства каждого агронома над одним-двумя колхозами, показать лучший пример борьбы за получение высокого урожая.

Важнейшее значение в получении высоких урожаев имеет проведение весеннего сева в сжатые агротехнические сроки. Для выполнения этой задачи мы призываем специалистов сельского хозяйства обеспечить своевременную и высококачественную подготовку к весеннему севу.

Семена — решающее звено в получении стопудового урожая. Дело чести каждого агронома добиться, чтобы каждый колхоз и совхоз полностью обес печил себя высококачественными семенами. Засыпку, очистку и проверку семян на посевные качества закончить не позднее 15-го марта, а проправливание их — за 20 дней до начала сева. Не допустить порчи, хищения и разбазаривания семян.

Не позднее 15 марта во всех колхозах и совхозах составить производственные и рабочие планы, довести задания по общему работы и урожайности до каждой бригады и звена. Пересмотреть нормы выработки, повседневно оказывать практическую помощь в организа-

ции труда и подъёме трудовой дисциплины в колхозах.

Высокий урожай надо готовить зимой, русская пословица говорит: «Навоз на полях — хлеб в закромах».

Товарищи агрономы! Организуйте в каждом колхозе и совхозе сбор зёлды и вывозку навоза. Не забывайте, что каждая тонна вывезенного в поле навоза резко повышает урожай. Зима нынче малоснежная. Надо использовать оставшиеся дни зимы для накопления на полях мощного снежного покрова.

Товарищи агрономы! Обеспечим в 1943 году высокое качество всех сельскохозяйственных работ. Будем решительно бороться с нарушителями агротехники. Не допустим мелкой вспашки, огорхов на пахоте и севе, снижения норм высева, плохого ухода за посевами. Организуем повсеместную борьбу с сельскохозяйственными вредителями и болезнями растений.

Товарищи агрономы МТС и совхозов! Перед вами стоит боевая задача — обеспечить резкое улучшение работы МТС и совхозов, помятуя, что чёткая оперативная работа, правильная организация труда и планирование работы МТС и совхоза являются залогом успешного выполнения задач, поставленных перед сельским хозяйством края в 1943 году.

Обеспечьте своевременную подготовку кадров трактористов, принципиев. Организуйте использование механизмов на полную мощность. Заранее разработайте маршруты движения тракторов и до минимума сократите холостые пробеги машин. Добейтесь экономии горючего минимум на 10 процентов, полностью используйте мощность газогенераторных тракторов, своевременно заготовив для них топливо.

Добейтесь, чтобы в 1943 году в крае не было ни одного отстающего колхоза и совхоза. Организуем сверхплановый посев в колхозах для создания сталинского фонда обороны страны!

Работники научно-исследовательских учреждений! Организуйте работу так, чтобы результаты её оказывали помощь колхозам и совхозам в получении высоких урожаев в текущем году. Колхозы и совхозы ждут от вас новых высокоурожайных сортов, новых эффективных приёмов агротехники. Шире разверните работы в колхозах и совхозах. Поставьте на службу Родины весь свой опыт, все свои знания и достижения, чтобы ваша работа в 1943 году была бы мощным вкладом окончательной победы советского народа над немецким фашизмом.

Наши славные сибиряки-алтайцы бесстрашно и мужественно сражаются с немецкими захватчиками. Будем же и мы самоотверженно, не жалея сил работать на колхозных и совхозных полях, чтобы помочь нашим землякам быстрее очистить нашу священную землю от фашистской коричневой чумы.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов и все специалисты сельского хозяйства!

Будем же работать в 1943 году так, чтобы ликвидировать позорное отставание края в сельском хозяйстве, и завоевать право дождаться великому Сталину, что свой долг перед Родиной в дни Великой Отечественной войны Алтайский край выполнил.

Вчера началась фронтовая декада по засыпке семян

Полностью обеспечим каждый колхоз высококачественными семенами на всю посевную площадь

В КАЛМАНКЕ ПЛОХО ГОТОВЯТСЯ К ВЕСНЕ

Подготовка к весеннему севу в колхозах Калманского района проходит исключительно плохо. Из 47 артелей к 15 февраля семенной фонд засыпан только в пяти. Трёх колхозах Черницкого сельсовета засыпано пока по 13 центнеров.

Преступную бездеятельность проявляют руководители Калманской МТС. Здесь колхозы обеспечены семенами только на 17 процентов. В районе немало и таких колхозов, где засыпку семян вообще не начинали.

Неблагополучно в районе и с лошадьми. Вместо заботы о коне, в ряде колхозов наблюдается падежь, заболевание конского пого-

ловья чесоткой. Это мало кого тревожит.

Недавно в Калманке проходило совещание передовиков животноводства. Оно должно было в первую очередь решить вопросы подготовки коня к севу, передать опыт работы лучших конюхов и вскрыть все недочёты животноводства. Но ничего этого не произошло, так как совещание было подготовлено кабинетным порядком.

Приближаются весенние дни, но до 20 февраля исполнкомом районного Совета ещё ни разу не обсуждался вопрос о ходе подготовки к весеннему севу.

А. КАПИШНИКОВА.

Больше заботы о семенах картофеля

ОИРПОТ-ТУРА (По телефону).

За последние годы посевная площадь картофеля во многих колхозах области увеличилась в 10—15 раз. Однако в отдельных аймаках эта ценнейшая культура прогнивает слабо. План посадки не выполняется. Так, в колхозах Онгудайского аймака в истекшем году план посадки картофеля выполнен только на 70 процентов. Тем не менее руководители аймаков и колхозов ничего не сделали, чтобы исправить положение в этом году.

В колхозе «Яны-Дъёл» намечено посадить всего 2 гектара картофеля. Но даже и на эту небольшую площадь семена не приготовлены. Такое же положение в колхозе им. Карла Маркса и в ряде других. В 12 колхозах аймака

ка совершенно отсутствует посадочный материал картофеля. Вопрос о семенах картофеля до сих пор по-серёзьму не обсуждался аймачными организациями.

Совершенно не заботятся о засыпке семян картофеля в Онгудайском аймаке. Здесь игнорируют такой вид семенного картофеля, как верхушки клубней картофеля. Десятки тонн картофеля ушло на общественное питание. Однако ни одного килограмма срезок верхушек картофеля для посадки нет.

Расширение посевной площади картофеля в Онгудайском аймаке требует принятия немедленных мер к засыпке семян и использованию в качестве дополнительного посевного материала верхушек клубней картофеля.

С. НАЙДЕН.

В поход за высокий урожай

РУБЦОВСК. (По телефону).

Здесь состоялся слёт молодых передовиков сельского хозяйства Рубцовского района. На слёт приехало свыше 300 делегатов. Среди них звеневая Рубцовского свеклосовхоза Мария Бабкина, собравшая 240 центнеров сахарной свеклы с гектара. Сейчас Мария Бабкина со своим звеном готова к весеннему севу: провела снегозадержание на всей площади свекловичной плантации, полностью подготовила семена. Её подруга — звеневая того же колхоза Софронова добилась урожая 229 цент-

неров свеклы с гектара. Софронова и Бабкина обязались в 1943 году удвоить урожай сахарной свеклы.

С докладом об участии комсомольцев и молодёжи в сельскохозяйственных работах в 1942 году и о задачах подготовки ко второй весне, выступил секретарь райкома комсомола тов. Рузова.

Участники слёта обратились ко всей колхозной молодёжи района с призывом — усилить подготовку к весеннему севу и вызвали на соревнование комсомольцев и молодёжь Поспелихинского района.

С. НАЙДЕН.

Ф. АРЮШКИН,

СЕМЕНА ГОТОВЫ К ВЫСЕВУ

Колхозники сельскохозяйственной артели «Память Дзержинского», Краюшинского района, горят единственным желанием — дать стране и фронту больше хлеба и этим помочь быстрее разгромить ненавистных немецко-фашистских оккупантов.

Рассчитавшись с государством по всем видам зернопоставок, колхоз по-боевому развернул подготовку к весеннему севу. Отремонтирован необходимый сельскохозяйственный инвентарь, проверена и готова сбруя для лошадей.

Чтобы вырастить хороший урожай — надо иметь хорошие семена, — заявляют колхозники. Ведь не зря народная пословица говорит: «Что посеешь, то и пожнёшь».

Подготовка семян колхозники уделяют особое внимание. Зерно для посева засыпано сухое, осенний молотьбы. Сейчас идёт очистка и проверка семенного материала на всхожесть. Готовы к высеву уже 180 центнеров пшеницы, 85 центнеров овса, 10 центнеров гороха, 10 центнеров проса, 40 центнеров конопли и 60 центнеров семян для огорода. Этого количества семенного материала вполне достаточно, чтобы обеспечить всю площадь, запланированную под яровой посев.

Сейчас колхозники ставят перед собой ещё одну боевую задачу — образцово подготовить к севу коня. Всё поголовье лошадей закреплено за лучшими людьми колхоза. Хорошо ухаживает за лошадьми тов. Курешева. За него закреплено 2 лошади. Несмотря на то, что лошади всё время в транспорте, ходят на дальнее расстояние, они имеют среднюю упитанность. Хорошо выглядят и остальные лошади.

Для живой тягловой силы забронировано на период весеннего сезона и концентраты. Ф. АРЮШКИН,

секретарь территориальной партийной организации Средне-Красиловского сельсовета.

Переведем нефтяные двигатели на твердое топливо!

Нефть нужна фронту, поэтому её надо экономить. Самым эффективным мероприятием экономии нефти является перевод нефтяных двигателей с жидкого на твердое топливо. Двухтактные двигатели так же, как и четырехтактные, можно перевести для работы на газе.

В нашем крае только в сельском хозяйстве имеется около двух тысяч нефтедвигателей, которые расходуют за 10-часовой рабочий день 160 тонн нефти. Если перевести их на твердое местное топливо, мы, во-первых, дадим дополнительно нефтепродукты Красной Армии; во-вторых, освободим транспорт, занятый перевозками грузов нефти и, в-третьих, обеспечим бесперебойную работу силовых установок мастерских МТС, МТМ, колхозных мельниц, зерносушилок и др. предприятий сельскохозяйственного производства.

Сибирский автодорожный институт в г. Омске сконструировал и построил очень простую установку двухтактного нефтедвигателя мощностью в 25 лошадиных сил на твердом топливе, которая работает с мая 1942 года по сегодняшний день и показала хорошие результаты.

Простота этой установки заключается в том, что она работает на

подготовке двигателя к переводу и обязательно проверить состояния коренных подшипников и сальников. Если подшипники имеют большой износ, а сальники подработались, подшипники надо отрегулировать и заменить сальники, иначе двигатель при работе на газе теряет значительную мощность, так как газовоздушная смесь будет прорываться через неплотности.

В газогенераторную установку конструкции «Сибади» входит генераторная печь, где непосредственно образуется газ; очистители — мокрый и сухой для очистки и охлаждения газа и трубопроводы.

Генератор представляет собой четырехугольную печь, которая кладется обязательно на фундаменте. Выкладывается она из красного кирпича на растворе глины с песком.

Чтобы кладка не имела трещин, через которые может просачиваться наружный воздух, генератор состоит из внутренней шахты и облицовки, между которыми имеется пространство 5—6 сантиметров, заполняемое сухим песком. При сгорании дров образуется высокая температура, поэтому внутреннюю шахту надо выкладывать из целого кирпича и с тонкими швами.

При наличии огнеупорного кирпича следует нижнюю часть шахты выкладывать огнеупором, это намного увеличит срок службы установки. Такого кирпича требуется 300 штук. Наружную облицовку шахты можно

НАШИ СЫРЬЕВЫЕ РЕЗЕРВЫ

IV. МЫЛО С СВЕТЛОЖЕЛТОЙ ГЛИНОЙ

Недостаток мыла для удовлетворения нужд населения заставляет производить поиски различных прибавок к готовому мылу, которые бы не только не ухудшили качества продукции, а, наоборот, улучшили её. В качестве прибавки к мылу можно использовать светло-жёлтую глину.

На территории города Камня залегают светло-жёлтые, красно-синие и лиловые глины, отличающиеся хорошей пластичностью, вязкостью и жирностью. Наилучшими качествами особенно отличается светло-жёлтая глина. Я проверил в лаборатории института опыты по приготовлению мыла с прибавкой различного количества светло-жёлтой глины. Глина предварительно высушивалась при комнатной температуре, затем измельчалась в ступе до тонкого порошка, просеивалась через чистое сито и в таком виде прибавлялась к различным сортам мыла.

Разогревая на слабом огне жидкое (кашевое) или твёрдое (натровое) мыло, я прибавлял к нему небольшими порциями порошок глины и тщательно всё размешивал.

При смешивании мыла с глиной получается тестообразная, пластичная масса, похожая на хлебное тесто. Затем прессовкой мылу придаётся желаемая форма: брусков, прямоугольная печатка или сплющенная пара.

Я приготовил таким образом три сорта мыла с прибавкой светло-жёлтой глины в количестве тридцати, сорока и пятидесяти процентов. Все три сорта хорошо смыкаются, нефтяные, керосиновые и жирные загрязнения с поверхности тела. После мытья не дают покраснения, шершавости и никаких раздражений кожи. Мыло даже с пятидесятипроцентной прибавкой светло-жёлтой глины сохраняет пенистость.

Очень важно отметить, что некоторые сорта мыла изобилуют большой клейкостью от канифоли, которая неприятна и с трудом отмывается с тела. Эта клейкость устраняется прибавкой в мыло глины. Наконец, превращение жидкого мыла в твёрдое имеет то преимущество, что устраивается необходимость в стеклянной таре.

При наличии богатых источников светло-жёлтой глины в крае

наши мыловаренные производства и соответствующие организации должны использовать этот материал в массовом масштабе для увеличения производства мыла.

П. ИВАНОВ,
преподаватель химии Барнаульского педагогического института.

V. ПРОИЗВОДСТВО МЫЛА НА ЩЕЛОКЕ ИЗ ДРЕВЕСНОЙ ЗОЛЫ

В мыловаренном производстве применяется каустическая сода, но можно вырабатывать мыло и на щёлоке различной древесной золы, лучше всего осиновой.

Для приготовления щёлока берётся одна часть золы и полторы части воды, смесь кипятится в течение часа. Затем щёлок фильтруется, чтобы в нём не осталась зола. После этого щёлок упаривается до удельного веса 1,1 или до 10° Боме. Затем к нему примешивается гашёная известь из расчёта 400 граммов на десять литров щёлока и кипячение продолжается ещё час. Извести надо дать отстояться, а щёлок слить, чтобы в него не попала известь. Щёлок должен быть совершенно прозрачный и его следует упаривать до удельного веса 1,2 или до 24° Боме.

Для производства мыла идёт щёлок при удельном весе 1,1, обработанный известью. На десять килограммов сырья берётся два с половиной литра щёлока. Сырьё может быть взято белково-жировое, отходы сырзаводов и мясомясные отходы. Эта смесь постепенно кипятится до образования эмульсии, затем к ней прибавляется до 6 процентов канифоли. Когда будет установлено образование эмульсии и растворение канифоли — вносятся четыре литра щёлока 1,2 удельного веса в две равные порции через два часа и кипячение продолжается до получения мыла. Варка мыла длится до шести часов.

Производство мыла на щёлке древесной золы уже освоено Куйчинским и Куйганским сырзаводами. В качестве эксперимента они выработали из белково-жировых отходов 40 килограммов высококачественного мыла.

АЛЕШКО,
главный инженер Алтайского райсырпрома.

обязывает всех председателей райисполкомов в недельный срок разработать мероприятия по переводу нефтедвигателей в колхозах и предприятиях местной промышленности своего района, оказать им помощь в приобретении кирпича, пиломатериалов в размещении заказов, но до сего времени в этом деле сделано очень мало.

До сих пор не понята важность такого мероприятия. Председатель Алтайского райисполкома тов. Вихарев отмахивается обеими руками от перевода нефтедвигателей, заявляя, что у него есть дела поважнее.

Ещё в начале декабря был послан инженер крайзо для постройки газогенераторной установки в Алтайской МТМ, но оказалось, что в районе не смогли выделить трёх тысяч кирпичей и одного кубометра пиломатериалов, хотя всё это есть.

Такое пренебрежение к перево-ду нефтедвигателей преступно. Всем директорам МТС, МТМ, председателям колхозов, зав. районами и председателям райисполкомов надо в ближайшие дни организовать заготовку пиломатериалов, поделку деревянных очистителей внутри, ремонт исправленных нефтедвигателей, организовать работу с таким расчётом, чтобы план, спущенный всем районом, был выполнен в установленные сроки.

Г. ТИХОНОВ, М. ВОЛНК,
инженеры крайзо,

ТЕАТР

СИЛА СОВЕТСКОГО ОПТИМИЗМА

(«Раскинулось море широко» — Вс. Вишневского, А. Крана, В. Азарова в Государственном Московском Камерном театре).

Неувядаемой славой покрыли себя на фронтах Отечественной войны моряки Балтики, Чёрного и Баренцева морей. Как огня боятся фашисты огневого налёта моряков, пламенных бойцов за родину, метких стрелков, отважных разведчиков, дерзко нападающих на врага. Весь мир помнит подвиги пяти черноморских матросов. Они обвязали себя связками гранат и погибли под гусеницами танков, чтобы взорвать вместе с собой чудовищные машины, но не пропустить их к родному городу.

Когда враг обложил колыбель пролетарской революции — город Ленина, когда день и ночь на прекрасный, горячо любимый страной Ленинград, падал шквал орудийного огня, когда город-воин, стиснув зубы, стоял на защите северных рубежей нашей родины, — в первых рядах сражались балтийцы. В их жилах течёт кровь по томственных революционных матросов, не раз выходивших на битву с врагами социалистического отечества. Балтиец — грозное слово для фрица. Штыком и гранатой, смелым морским рейдом на море, стремительным броском подводной лодки, массированным ударом авиации, — действует балтиец, громя и сокрушая фашистских оккупантов. И никогда моряк не знает страха и отчаяния, даже в самые страшные минуты своей жизни. Сила советского оптимизма, сознание правоты, уверенность в победе, воплощены в моряке — достойном представителе могучих вооружённых сил нашей страны.

Народ любит моряков, гордится ими, слагает песни и легенды. Слово моряк — стало символом стойкости, храбрости и неустрашимости. Вот почему с таким горячим воодушевлением приняли зрители новую постановку Государственного Московского Камерного театра.

Вишневский — ведущий автор пьесы — моряк. Он любит и знает море, все события этой увлекательно-героической и задушевно-лирической пьесы выписаны им с большим знанием морского быта, людей фронта, их интересов и мыслей. И, что самое важное, пьеса трактует о делах, которые могут совершать только советские люди, вспоминая и вскормленные на советской земле, воспитанные партией Ленина—Сталина. Можно простить авторам некоторую схематичность образов, необоснованность некоторых коллизий. Огромная вера в победу героев пьесы, их славные подвиги, взятые из жизни Балтийского флота, делают пьесу близкой по духу советскому зрителю, непосредственному участнику Великой Отечественной войны.

Камерный театр готовил эту пьесу в максимально сжатые сроки и нужно сказать, что постановщики спектакля А. З. Богатырев и весь творческий коллектив с честью выполнили свою задачу — дать к XXV-летнему юбилею германской Красной Армии полноценный художественный спектакль. Сложная постановка осу-

А. СТАККАТОВ.

Рубцовский государственный городской театр

Совет Народных Комиссаров РСФСР утвердил ходатайство общественных организаций краевого и республиканского комитетов по делам искусств и преобразовал Бийский колхозно-совхозный передвижной театр, в государственный драматический театр с постоянным местопребыванием последнего в городе Рубцовске.

Колхозно-совхозный театр — творчески зрелый коллектив, сумевший завоевать среди зрителей

заслуженную популярность. Только за последнее время он подготовил и показал зрителям ряд актуальных, интересных спектаклей, в числе которых: «Трижды убитый», «Петр Крымов», «Москвичка», «Нашествие».

Краевой комитет по делам искусств принял ряд мер, направленных к художественному укреплению Рубцовского государственного городского театра.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: ответ. редактор 12-04, зам. редактора 15-48, зам. секретаря 15-84, зам. управляющего изда-

тельством 7-34, партийный отдел 17-78, дежурный телефон (круг-

лые сутки) 3-46, техдиректор и стол заказов 3-06, главный бухгалтер и отдел объявлений 5-78.

АГ 6890.

Празднование 25-летия Красной Армии в Австралии

СИДНЕЙ, 23 февраля. (ТАСС). 25-я годовщина Красной Армии была торжественно отмечена во многих городах Австралии. По предложению премьер-министра Австралии Кэртена на всех правительственные здания Сиднея 21 февраля были вывешены национальные флаги. В Сиднее и в ряде других промышленных центров страны состоялись массовые митинги и демонстрации. Около 5.000 человек участвовало в торжественном шествии, состоявшемся в Сиднее. Демонстранты несли портреты Сталина, Черчилля, Рузвельта, Чан Кайши, советских маршалов и генералов. Толпы народа приветствовали процессию.

В здании муниципалитета Сиднея состоялся митинг, на котором присутствовало свыше 2.500 человек. От имени австралийского правительства на митинге выступил с речью министр иностранных дел доктор Эвартт, который подробно остановился на замечательных военных победах, одержанных Советским Союзом. «Австралия должна равняться по Сталинграду», — сказал Эвартт, обрисовав военные мероприятия австралийских властей. «Фашистская пропаганда», — заявил далее Эвартт, — пытается посеять раздоры между Англией и Россией. Но фашистам не удается добиться этого. В Англии я убедился в глубоком желании ирландского народа сотрудничать с русскими как в военное, так и в мирное время».

Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 24 февраля. (ТАСС). В коммюнике штаба вооруженных сил союзников в Северной Африке сообщается, что в результате непрерывного трёхдневного сражения в районе к северо-западу от Кассерина американские и английские войска остановили наступление противника и затем вынудили его отступить. Войска союзников взяли много пленных и захватили большое количество оставленного противником вооружения. Истребители и бомбардировщики союзников в течение дня атаковали отступающие колонны противника.

В районе к западу от Уссельти была успешно отбита атака противника. В ночь на 23 февраля бомбардировщики союзников атаковали Бизерту.

(Принято по радио).

Гибель на советско-германском фронте командующего итальянской авиацией

ЖЕНЕВА, 24 февраля. (ТАСС). В Риме официально объявлено о том, что командующий итальянской авиацией на советско-германском фронте бригадный генерал Энрико Пеци не вернулся из военной операции, в которой он участвовал.

(Принято по радио).

Прием у заместителя Народного Комиссара Обороны СССР Маршала Советского Союза тов. Б. М. Шапошникова

23 февраля 1943 года по случаю XXV годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота заместитель Народного Комиссара Обороны СССР Маршал Советского Союза тов. Б. М. Шапошников устроил в гор. Куйбышеве приём для военных и военно-морских атташе и их помощников при иностранных посольствах и миссиях в СССР.

На приёме присутствовали военные и военно-морские атташе и их помощники, а также заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. С. А. Лозовский, контр-адмирал тов. М. М. Долинин и ответственные сотрудники НКО, НКВМФ и НКИД.

г. Барнаул, Короленко 105. Издательство «Алтайская правда»

Торжественное празднование в Англии 25-й годовщины Красной Армии

ЛОНДОН, 23 февраля. (ТАСС). В Глазго, Манчестере и Оксфорде состоялись митинги посвящённые 25-й годовщине Красной Армии. На митинге в Глазго выступил член английского правительства, канцлер герцогства Ланкастерского Дафф Купер. Он приветствовал советские войска, которые продолжают своё неукротимое продвижение, «гоня перед собой, как перепуганный скот, то, что когда то считалось непобедимой армией Германии». Нужно воздать должное тем, сказал Дафф Купер, кто создал в России Красную Армию, мужчинам и женщинам, которые снабжают её вооружением, и людям высокого ума, которые разработали её тактику и стратегию. Русские являются «не только храбрым, но весьма великим, весьма умным, весьма трудолюбивым, дальновидным и подлинно цивилизованным народом, предназначенный для того, чтобы играть всё более важную роль в истории Европы и всего мира».

На митинге в Оксфорде выступил министр информации Брэкен, зачитавший вначале послание товарища Сталина митингу в Лондоне. «Премьер-министр Сталин, — сказал Брэкен, — может не сомневаться в чувстве нации об этом, мы яснее будем сознавать свою обязанность уплатить наш долг России, что мы и пытаемся сделать. Но то, что мы сделали уже до сих пор, является в действительности лишь частичкой нашего долга». «Могу уверить вас, заявил Брэкен, что все, начиная от премьер-министра и ниже, готовы при первой же возможности крепко ударить по гуннам в различных пунктах Европы».

Митинг чехословаков в Лондоне в ознаменование 25-й годовщины Красной Армии

ЛОНДОН, 24 февраля. (ТАСС). В ознаменование 25-й годовщины Красной Армии Чехословакий государственный совет и чешские общественные организации организовали большой митинг чехословаков, проживающих в Лондоне. На митинге присутствовали представители чехословакской армии, видные общественные и политические деятели Чехословакии и посол СССР при союзных правительствах Богомолов.

После вступительного слова председателя Чехословакского государственного совета Макса с речью от имени правительства Чехословакии выступил министр национальной обороны генерал Ингр. Обрисовав исторический путь Красной Армии, Ингр в заключение заявил: «Сегодня, когда Красная Армия, ведя победоносное наступление, громит врага и приближает час освобождения народов, порабощённых гитлеризмом, мы выражаем глубокое восхищение подвигами советских войск. Мы шлем Красной Армии наш пламенный привет и желаем ей быстрого уничтожения немецких орд, вторгшихся на советскую землю. Мы желаем ей скорой победы, от которой зависит судьба

**

Голландскими патриотами убит квислинговец Рейден, недавно назначенный немцами «министром» пропаганды Голландии.

**

Рузвельт произвёл главнокомандующего войсками союзников в Северной Африке генерал-лейтенанта Эйзенхауэра в полные генералы.

По официальным данным, около 41 процента всех торговых судов, находящихся в ведении правительства США, обслуживаются армию. 13 процентов судов обслуживают военно-морской флот, 30 процентов занятых перевозкой материалов, поставляемых на основе программы передачи взаимы или аренды вооружения.

В Лионе (Франция) в обслуживающем немцев ресторане взрывом бомбы убито и ранено 23 гитлеровских офицера.

тельством 7-34, партийный отдел 17-78, дежурный телефон (круг-

лые сутки) 3-46, техдиректор и стол заказов 3-06, главный бухгалтер и отдел объявлений 5-78.

ГОСДИРК

Сегодня и ежедневно гастроли аттракциона ЦЫГАН. Песни, пляски, прыжки в большое цирковое представление «Папаго» в 9 час.

КИНОТЕАТР „РОДИЦА“.

В голубом зале — Доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов тружеников 6 ноября 1942 г. и документальный фильм 69 параллель.

В зале Синева и пастух. Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 ч. веч.

КИНО „ОКТЯБРЬ“ — Секретарь райкома. В программе яркий звуковой хроникальный фильм 69 параллель.

Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 ч. веч.

КИНО „ОКТЯБРЬ“ — Секретарь райкома. В программе яркий звуковой хроникальный фильм 69 параллель.